

ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΠΡΕΟΒΛΗΜΑ ΕΝΤΟΠΙΖΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ
ΚΑΙ ΣΤΑ ΚΕΝΑ ΠΟΥ ΘΑ ΚΑΛΥΨΟΥΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ

Με κενά σε δασκάλους και καθηγητές το πρώτο κουδούνι στα σχολεία του νομού Κοζάνης

Δεν θα κάνει αγιασμό το Ειδικό Γυμνάσιο στην Άνω Κώμη

Με κενά και ελλείψεις εκπαιδευτικού προσωπικού, έστω και αν είναι λίγες δεκάδες τον αριθμό, θα χτυπήσει το πρώτο κουδούνι, την Παρασκευή 11 Σεπτεμβρίου, για τα σχολεία της Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης. Το μεγαλύτερο πρόβλημα εντοπίζεται στην ειδική αγωγή, αφού όπως και κάθε χρόνο έτσι και φέτος, είναι πολύ λίγες οι οργανικές θέσεις στα ειδικά σχολεία με αποτέλεσμα τα κενά να καλύπτονται να τα καλύψουν οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί, δάσκαλοι και καθηγητές. Από εκεί και πέρα, στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, σύμφωνα με ρεπορτάζ του "Πρωινού Λόγου", υπάρχουν γύρω στα σαράντα πέντε (45) κενά σε γυμνάσια και λύκεια της περιοχής, ενώ αρκετά κενά σε εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό υπάρχουν στο ειδικό γυμνάσιο της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

Σε ό,τι αφορά την πρωτοβάθμια εκπαίδευση δεν υπάρχουν κενά στον πρωινό κύκλο σχολείων, ωστόσο υπάρχουν λιγότερα από δέκα (10) κενά στα ολοήμερα σχολεία, τα οποία ωστόσο θα ξεκινήσουν κανονικά με απόφαση της περιφερειακής διεύθυνσης εκπαίδευσης. Επίσης και στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση κενά υπάρχουν στα ειδικά σχολεία (στα τρία ειδικά σχολεία Πτολεμαΐδας, Κοζάνης και Σερβίων), κυρίως σε ειδικότητες εκπαιδευτικού και βοηθητικού προσωπικού, ενώ από το ειδικό νηπιαγωγείο Κοζάνης λείπουν ειδικότητες όπως φυσικοθεραπευτή κ.λπ.

Ειδικότερα στα γυμνάσια και λύκεια, σύμφωνα με τον Διευθυντή Κοσμά Σαβιλωτίδη, υπάρχουν 45 κενά σε όλη την Π.Ε. Κοζάνης, σε διάφορες ειδικότητες, όπως: βιολόγοι, μαθηματικοί, γεωπόνοι, οικιακής οικονομίας και χημικοί. Σύμφωνα με τον ίδιο, τα κενά θα καλυφθούν είτε με αποσπάσεις, είτε με αναπληρωτές. Όπως τόνισε ο κ. Σαβιλωτίδης, τα κενά προέκυψαν από αποσπάσεις εκπαιδευτικών, ενώ επιβεβαίωσε το πρόβλημα που υπάρχει στην ειδική αγωγή μιας και είναι ελάχιστοι οι μόνιμοι εκπαιδευτικοί και το βοηθητικό προσωπικό, με αποτέλε-



σμα να δυσκολεύεται η ομαλή έναρξη του σχολείου για αυτά τα παιδιά και τις οικογένειές τους. Στο σχολείο της Άνω Κώμης που θα στεγαστεί και φέτος το ειδικό γυμνάσιο (καλύπτοντας τις ανάγκες της Δυτικής Μακεδονίας, φιλοξενώντας 30 παιδιά) θα γίνουν αυτό το διάστημα εργασίες ώστε να διευκολυνθεί η πρόσβαση των παιδιών (π.χ. στις τουαλέτες κ.λπ.). Πάντως σύμφωνα με πληροφορίες του "Π.Λ." δεν θα χτυπήσει το κουδούνι για τα παιδιά που φοιτούν στο σχολείο της Άνω Κώμης, μιας και οι γονείς δεν βρίσκουν το λόγο να κάνουν αγιασμό και τα παιδιά να μπουν στις τάξεις οι μαθητές.

Αξίζει να αναφερθεί πως οι επαναληπτικές αιτήσεις για αναπληρωτές γίνονται μέχρι την Παρασκευή στα γραφεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Επίσης, να αναφερθεί πως σε ό,τι αφορά τα βιβλία δεν υπάρχει κανένα απολύτως πρόβλημα.

Τα κενά στην πρωτοβάθμια

Σε ό,τι αφορά τους δασκάλους, όπως τόνισε χαρακτηριστικά μιλώντας στον "Π.Λ." ο διευθυντής πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Κοζάνης κ. Γκαμπούρας "ολοκληρώθηκε η προετοιμασία για τους μόνιμους εκπαιδευτικούς, έχει γίνει η τοποθέτησή τους και δεν υπάρχουν κενά. Ελάχιστα κενά, κάτω των δέκα, υπάρχουν στον πρωινό κύκλο και θα λειτουργήσουν κανονικά".



Ο κ. Γκαμπούρας τόνισε πως αναμένονται μέχρι την ερχόμενη Παρασκευή οι προσλήψεις αναπληρωτών. Αξίζει να αναφερθεί πως ελλείψεις δέκα εννέα (19) σχολεία που λειτουργούν με αναμορφωμένο πρόγραμμα, ενώ όπως αναφέρθηκε, υπάρχουν ελλείψεις στην ειδική αγωγή. Ελλείψεις στα τρία ειδικά σχολεία του νομού υπάρχουν σε ειδικό προσωπικό και αναπληρωτές, ενώ υπάρχουν κανονικά ειδικότητες όπως δασκάλους, γυμναστές, κοινωνικούς λειτουργούς και ψυχολόγους. Εν αναμονή φυσικοθεραπευτή και λογοθεραπευτή βρίσκεται το ειδικό νηπιαγωγείο Κοζάνης που συστεγάζεται στο 19ο νηπιαγωγείο Κοζάνης. Σε ό,τι αφορά το ειδικό σχολείο της Κοζάνης (ΕΕΕΕΚ που στεγάζεται στη Νέα Νικόπολη) υπάρχει μόνο η διευθύντρια και κανένας άλλος μόνιμος εκπαιδευτικός.

Β.Σ.